

## 延津县供电公司

## 服务到田间 护航秋收季

本报讯“广大用电客户,你们好,如果在秋收秋种时遇到用电问题,请随时拨打我们的供电服务热线……”日前,延津县供电公司津北中心供电所组织党员服务队走进田间地头,开展安全用电常识和电力设施保护知识宣传,帮助对秋收电力设备进行安全用电检查,护航秋收安全用电(如图)。

秋收在即,该公司根据秋收季节特点,结合当前农业生产和农民用电需求,提前制订保电方案,对线路、配电变压器等设施进行拉网式排查,及时消除各类隐患。同时,对涉及秋收供电的低压线路和设备开展拉网式隐患排查,做好线路清障工作,按照网格化服务分区,走村入户开展安全用电检查,详细了解农村客户用电需求,发现和消除农民在秋收过程中的用电问题,尤其重点检查私拉乱接等现象,及时消除安全隐患,保障线路设备稳定运行。

截至目前,该公司共消除供电线路设备隐患4处,帮助农户处理农机电设备缺陷6处,发放电力设施保护宣传单3000余份,全力为客户提供优质高效的电力服务。(陈云东 文/图)



## 辉县市供电公司

## “三抓三实” 助力乡村振兴领域专项监督

本报讯日前,辉县市供电公司纪委工作人员走访辉县市南寨镇北岸泉村等地,掌握驻村帮扶干部的思想动态和实际状况,监督助力乡村振兴工作的针对性和有效性。

该公司纪委通过“三抓三实”,助力乡村振兴领域专项监督,以严的标准、严的要求、严的作风,深入整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题。狠抓健全机制亮实招。制订下发乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治工作方案,逐项细化18项重点监督任务,明确责任部门,加强统筹协调,精心组织实施,深入整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题,督促专业部门创建“村网共建”电力便民服务创建示范点1个,建成36千瓦光伏电站1座。狠抓廉洁教育提实效。聚焦典型案例通报、专项整治方案学习内容,建立主题党日深学、纪检委员带头学、支部联建新学“三字”机制,教育引导广大党员群众进一步调推动学习教育往深里走、往实里走、往心里走,为乡村振兴注入廉洁动力,以坚强决心、务实举措为乡村振兴筑牢思想根基。狠抓协同监督下实功。建立“纪检+专业”多部门协同监督闭环管理工作机制,持续压紧压实供电所在助力乡村振兴中的责任。

今后,该公司纪委将持续加大监督力度,深化协同监督等方式成果运用,紧盯群众反映强烈的突出问题,深入整治乡村振兴领域不正之风和腐败问题,确保乡村振兴各项决策部署落地见效。(方加亮 李雨珂)

## 封丘县供电公司 聘请监督员 架起“廉心”桥

本报讯日前,封丘县供电公司举行廉情监督员聘任仪式,现场分别为聘任的16名廉情监督员颁发聘书。此次聘任的16名廉情监督员分别来自基层各党支部,实现基层全覆盖,激活了基层监督末梢。受聘的廉情监督员表示,作为一名党员,被聘为廉情监督员是荣誉,更是责任,他们将认真履行职能职责,当好纪检工作的“千里眼”“顺风耳”。

据了解,聘请廉情监督员是封丘县供电公司纪委拓宽监督渠道、完善基层监督体系的一个重要举措。为保障廉情监督员上岗后能够顺利开展监督工作,该公司纪委首先建立了廉情监督员工作职责,明晰“十项职责任务”清单,其次建立监督“周走访、月报告、季分析”制度,定期收集汇总廉情监督员工作开展情况和重点监督信息。此外,廉情监督员除了参与群众监督外,还参与纪检宣传、廉洁教育、廉洁文化宣传等辅助性工作,协助公司纪委及时发现基层存在的苗头性、倾向性问题,积极提供问题线索,推动基层监督提质增效。

下一步,该公司纪委将对廉情监督员进行集中培训,让廉情监督员真正做到会监督、懂监督、敢监督,积极整合基层监督力量,提高基层监督的精准性和有效性,让基层监督体系更加完善。(胡欣欣)

## 新乡县供电公司

## 开展低电压配变隐患集中排查治理

本报讯日前,新乡县供电公司积极开展低电压配变隐患集中排查治理集中攻坚工作,累计排查低电压配变隐患21处,并均已及时消除,进一步提升了客户的电力获得感。

据了解,自8月份以来,新乡县供电公司组织运维部、各中心供电所开展低电压配变隐患专项巡查,并建立缺陷台账,归纳汇总。在排查治理中,工作人员重点排查了配变台区避雷

器、穿墙套管、跌落式熔断器、隔离开关、设备线夹、引线、二次线等设备存在的缺陷和隐患,做到对设备缺陷、隐患等情况要早发现、早预防、早治理。同时,积极采取带电作业等方式,及时消除配变安全运行隐患,确保电网安全可靠运行。自开展低电压配变隐患集中排查治理集中攻坚工作以来,配变低电压工单环比下降100%。

下一步,新乡县供电公司将从多

方面继续加强线路运维力度,减少设备隐患,提高供电可靠性。一是加强运维人员技能培训,提升运维人员技术水平,不断提高工作效率与质量。二是借助用电采集系统、数字孪生系统等,加大对异常台区的排查力度,做到故障早发现早处理。三是运用无人机、声波成像仪等,加强对线路的精益化运维,确保配变低电压问题得到有效管控。(崔万丽)

## 封丘县供电公司

## 监督沉到田地头 秋粮丰收有保障

本报讯日前,封丘县供电公司纪委工作人员通过现场走访、电话暗访等形式,对秋收保电工作进行检查和督导,有效地保障了广大人民群众的秋收用电安全,全力确保2023年秋收工作顺利开展。

为保障秋收期间电网安全可靠供电,坚决扛起粮食安全政治责任,做好电力“先行官”。该公司纪委委

任弦,积极下沉一线,靠前监督,挺纪在前,立足监督职责,贴近农户身边,紧盯农业用电重点需求环节,多措并举开展监督,精准“护航”秋粮生产。

同时,该公司纪委聚焦秋收保电物资储备执行情况、安全生产责任落实情况,对一线员工工作作风、综合应用明察暗访、查阅资料、谈话了解等方式,对基层班组、站所开展监督检查,督促专

业部门发挥主体责任,多措并举,做到监督全方位、全覆盖,确保关键节点作风在线、纪律在岗、人员在岗。

下一步,封丘县供电公司将继续以“零容忍”的态度压实责任,拧紧职责、履责、问责链条,推动秋粮秋收各项任务不折不扣落到实处,为广大农民群众用电无忧、顺利秋收提供坚强的纪律保障。(肖紫琪)

## 新乡县供电公司

## 立足监督职责 推动工作落实

本报讯日前,新乡县供电公司纪委立足监督职责定位,通过明察暗访、专项监督等方式,对3个中心供电所和运维检修部开展监督检查,从业扩受理、现场勘查、确定供电方案及竣工检验、签订供用电合同、装表、接电、业扩报装等方面进行检查。

该公司重点检查在处理电力设施

损害事故时,抢修人员与事故责任人是否私下协商赔偿,是否从中收取工程施工费和材料费,设备运维是否不到位,计划停电安排是否不合理,故障抢修是否不及时,是否无故拖延送电时间,是否因不作为、乱作为造成部分地区频繁停电。

今后,新乡县供电公司纪委将继续

坚持查纠并举、防治并重,围绕权力运行的“关键节点”、人民群众的“堵点难点”、问题易发的“风险点”,抓早抓小,以“小权力”监督制约,聚焦查处突出问题,分析存在短板漏洞,下大力气深入整治供电服务领域“小微腐败”问题,助力公司营商环境持续优化。(王磊 江波)

## 长垣市供电公司

## 捐赠无人机 助力乡村特色种植

本报讯日前,走进长垣市余家镇高店村的田间地头,人们远远就能看到如绿色海洋一般的虎杖田上空,两架植保无人机在飞手操作下平稳飞行,机身下喷淋头喷出白色的雾化农药,均匀地喷洒在虎杖地里。不一会儿,无人机就完成一大片虎杖田的农药喷洒作业(如图)。

“用无人机给虎杖田喷洒农药剂、叶面肥,不仅安全环保,还省时、省力,真是太感谢咱们供电公司了。”

高店村党支部书记高胜凯高兴地说。乡村振兴,产业振兴是关键。长垣市供电公司驻村工作队与高店村“两委”在充分调研、掌握市场信息和检测本村土地质量的基础上,引进特色产业种植项目——中药材虎杖种植,并确定“虎杖种植产业发展+集体经济”的产业发展模式。

为支持帮扶高店村特色种植产业发展,该公司积极与河南省电力公司协调申请,争取到阳光扶贫捐赠项

目资金10万元,为村里置办了两架植保无人机,并开展飞手培训和技术支持工作,确保植保无人机能够充分发挥作用,为帮扶村特色产业种植提供更加高效、精准的植保服务。

据悉,植保无人机可对农作物开展“一喷多促”作业,每台植保无人机每次喷洒可带药液量50公斤,每天可作业400亩至500亩,不仅能有效提高农作物防虫抗病能力,而且大大提高了作业效率和覆盖率,减少了人为误差和劳动强度,为特色产业提供更好的生活环境和保障。

“这两架无人机,除了村里的1300余亩田地自用,我们还准备对外出租,喷洒一亩地5元钱,还能给村里再添一个增收渠道。”该公司驻村工作队第一书记金日正说。

一直以来,该公司以实际行动践行“我为群众办实事”的承诺,在持续做好做实“关爱帮扶”“消费帮扶”“基础设施帮扶”等帮扶的基础上,申请河南省电力公司阳光扶贫捐赠项目资金,捐赠无人机,捐赠绿茶机械炒制设备,支持帮扶特色种植项目,拓宽村民致富路。同时,结合特色产业

发展,先后为高店村新建配电台台区3个,增加配变容量600千伏安,全面助力乡村振兴,让电力成为乡村振兴的不竭动力。(何书乾 邢静文/图)



## 卫辉市供电公司

## 健全廉政档案 夯实监督基础

本报讯“一定要认真核对,确保每份廉政档案中每条信息的准确性,特别要关注新提拔人员信息。”日前,卫辉市供电公司纪委负责人对负责廉政档案管理的人员这样要求。

廉政档案的建立是党员干部和公职人员廉洁从政的“身份证”,是开展日常监督的重要资料。为进一步加强对党员干部的日常监督,该公司纪委自即日起开展廉政档案信息整理工作,确保监督无盲区、全覆盖。同时,坚持“对标对表、突出重点、动态更新、方便实用”的原则,建立健全廉政档案,做实做细监督职责的基础工作。

一是“一人一档,精准画像”。按照“应建尽建、一人一档”的原则,建档对象覆盖所有七级职员以上中层干部。廉政档案内容包括个人基本情况、任免情况、奖励处分情况、述责述廉报告、干部廉政承诺等10个方面。同时,全方位、多角度了解中层干部廉政情况,即

时、准确、完整记录干部的廉政情况,确保见档如见人。

二是建管结合,确保安全。针对廉政档案涉及人员较多、涉及个人重要信息情况,为保证廉政档案的安全性,明确由专人负责,专柜存放,集中妥善保管,查阅和使用须严格履行审批手续。

三是动态管理,及时更新。为保证廉政档案的实效性,该公司纪委采取“定期收集+动态更新”相结合的方式,确保档案的真实有效。同时,加强与组织、办公室等部门的横向联系,确保档案材料内容及时更新和整理,以及廉政档案的鲜活。

下一步,该公司纪委将继续巩固廉政档案建立成果,在“建、管、用”上下功夫,通过动态分析研判,抓准“个性”,掌握“全貌”,查找廉政风险点,力争将普遍性、苗头性、倾向性等问题早发现、早提醒、早处置,切实发挥廉政档案的预警作用。(李汶洁)

## 辉县市供电公司

## 开展通信光缆可靠性检测

本报讯日前,结合秋季安全检查,辉县市供电公司启动开展电力通信光缆备用纤芯测试,为辉县市电网友好通信系统可靠性、稳定性分析提供依据(如图)。

根据辉县市供电公司统一安排,该公司信通运检人员将对所属的42个通信站点共计180多根备用纤芯进行长度、损耗等指标测试,并编制测试报告。截至9月18日,已完成110千伏张村变电站、天邦变电站,35千伏张村变

电站测试,其余站点将按照测试计划,与地市供电公司配合逐步开展。

此次测试工作的开展,进一步提升了对光缆运行情况和备用纤芯质量的掌握,也为后期各变电站、供电所光纤线路的运维、改造及业务通道分配工作提供重要参考依据,提高了通信应急保障能力的有效性和可靠性,全力打好电网安全稳定运行的基础。(王军利 文/图)



## 从王井村到望景度假村(下)

几天后,赵田向四门开荒人宣布了一项决定:从明天起,凡来地里干活的人,每天想办法捐一块青砖来。

翌日,家家户户的箩筐里、拖车上,都多了一块青砖。

三年后,在赵家的那块河滩开荒地里,已经堆起了一大堆青砖,足够砌一眼菜园、饮水的水井了。是开工打井的时候了。打井势必占地,可这眼井打

在哪儿好呢?赵田请来了方圆十里出了名的风水先生张半仙。张半仙在赵、王两家的地里来回走了三遍,在地里插了三溜小红旗,掏出怀里的铜罗盘在地上摆放了一通,往紧挨赵家的王家开荒地一处高高的土岗一指:“就在这儿!”在一旁看热闹的王家当家人胸脯一拍,朗声说道:“王家和赵家谁跟谁呀,大力支持!”

俗话说,修桥铺路当下功夫。打一眼井,解决两家浇地、吃水难题,自然是再好不过的大善事了。说干就干,赵田这些年早已捧打成一个干农活的好把式了,犁耩锄耙放哪哪行,扬场放碌哪哪中,箍井的活计也不生疏。赵、王两家男女老幼齐上阵,东家捐了柳条板做井底,西家捐了苇席、木棍箍井胎,南家捐了条石做井台,北家捐了榆树做撑杆。大家有钱的出钱,有物的捐物,有力的出力,不到半个月,一眼漂亮的新井完工了。

新打的水井果然泉脉旺,出水多。赵家四门人舀出第一瓢甘甜的井水,请王永屯白胡子老族长品尝,老族长连声说甜!王家长辈人尝过新井水后,直竖大拇指。赵、王两家从获嘉县城买来了十多坛古阳大曲,杀猪宰羊,同喜同贺,他们原本善饮,这次直喝得云天雾地,大醉方休。自此,这块贫瘠的荒滩地有了第一眼水井,旱旱的土地也能用水浇地了,赵、王两家人地里干活儿再也不用带水桶、水壶了。土地越开越多,地力越培越肥,粮食收成也越来越好。

眼看开垦的土地越来越多,家业越来越大,为使四门人到开荒地干活儿免受奔波之苦,赵家族长干脆分派赵田这四门一支人在这盖房子定居下来。

王家也有人在这儿盖房住下干活儿,于是,一个新村落自然形成了。

嗣后,赵、王两族人丁兴旺,安居乐业,相互照应,和谐相处,其乐融融。由于这眼井是打在王家的开荒地里,人们习惯称此井叫“王家井”,后来人们干脆也管这个新的村子叫王家井村了。民国年间,王家的村名,开始被简便地称为王井村,并一直沿袭到今天。

新中国成立后,1951年,人民政府在黄河下游兴建了人民胜利渠自流灌溉工程。从此,位于人民胜利渠上游的王井村,有了得天独厚水利灌溉条件,村里包括“王家井”在内的大小七七八八眼土井,也纷纷“退”场。见证了当年赵、王两家世代友谊的那口“王家井”,也被人们盖上磨盘、覆上黄土,结束历史使命了。

昔日的王家井村,如今的王井村,可以说物华天宝,人杰地灵。往昔的荒沙盐碱不毛之地,变成了今天旱能浇、涝能排的优质高产的风水宝地。王井村人除了种植农作物冬小麦、黄河水稻外,还大力发展大蒜、草莓等经济作物种植。在外求学的大学生、研究生比比皆是,外出务工经商企业的成功人士不可胜数,他们致富不忘乡里,纷纷回村投资兴业。

复员军人赵开军在外搞高铁桥梁建设工程,带出了一支优秀的企业团队,积累了雄厚的资金,近年来又把殷切的目光投向家乡这片热土。他投资5000余万元,兴建了占地120多亩的“望景休闲度假村”,集商务、会务、休闲、娱乐、观光、采摘于一体,现已建成并正式运营,吸引了周边郑州、新乡、焦作等地方的游客纷至沓来。⑦

(王振泉)

